

农贸市场奏响“过年序曲”

□牡丹晚报全媒体记者

陈淑娅 李艳粉

农贸市场是城市最具烟火气的地方,关系着千家万户的“菜篮子”“果盘子”“粮袋子”。

随着春节临近,农贸市场骤然“热”了起来。市场内,人来人往,运送年货的大车络绎不绝;摊位上,新鲜蔬果、肉禽海鲜琳琅满目;

摊位前,市民忙着挑选、砍价……腊月初十以来,春节的氛围日渐浓厚,人们开始着手置办年货。日前,牡丹晚报全媒体记者走进菏泽最大的综合性批发市场——银田农贸城,感受已经奏响的“过年序曲”。

货足价稳,市民“一站式”备齐年货

说起银田农贸城,菏泽人都不陌生,每年进入腊月,市场就开始逐步“升温”,来自全国各地的货车络绎不绝,本地商户、市民也争相前去选购年货。春节前的这段时间,是农贸城最忙的时候,商户们早早就储备了充足的货源,满足广大消费者春节期间的消费需求。

1月9日,农历腊月初十,牡丹晚报全媒体记者一来到银田农贸城,干净整洁的道路、摆放整齐的货物、忙碌的商户就映入眼帘。

牡丹晚报全媒体记者了解到,为确保节前供应充足,市场各业态商户积极备货,因价格优惠、品种齐全,除周边批发市场、企业、大型商超采买外,也吸引了不少周边市民驱车前来选购,银田农贸城人头涌动,客流逐渐增多,交易量提升,一派热闹而繁忙的景象,处处洋溢着春节前夕的年味儿。

在一家专卖娃娃菜的摊点处,八九名工人忙着将娃娃菜去

叶,然后整齐码放在筐里。另外一家商户销售土豆,工人们按照规格大小将成堆的土豆分类装筐,专门的运输人员将成箱的土豆装车后,及时为客户送货上门。“春节越来越近,我们准备了充足的大葱,春节包子、包饺子、做菜都少不了。大葱还比较容易存放。最近订购的商贩逐渐增多,大葱销量有所增加。”专做大葱生意的王先生说,随着春节越来越近,市场越来越热闹。

此外,肉禽蛋、调料、猪牛羊肉等摊位前,也是人头攒动,销量上涨,价格平稳,许多市民选择错峰提前购置年货。

据菏泽银田农贸市场运营总监李博介绍,目前,银田农贸城的整体物价比较平稳,肉食、蔬菜、水果等产品价格较去年春节前价格有所下降,冬季热销的车厘子、砂糖橘等水果价格有所下降。临近春节这几天,肉食、蔬菜、水果价格可能会有小幅度上涨,但基本上不会有很大变动。

采访中,牡丹晚报全媒体记者了解到,今年春节前销售高峰期比往年较晚,春节前销售旺季预计从农历腊月十五一直持续至春节前一天。“各种肉类、蔬菜、粮油、水果、礼盒、对联等等都是春节比较热销的产品,市场产品种类丰富,市民可实现‘一站式’备齐年货,欢迎商户和市民前来按需选购年货。”李博说,春节期间,市场正常营业,很多商超都正常营业,市民没必要大量囤年货。



推介



大葱销售

水果类价格较往年“缩水”,车厘子降价明显

春节期间走亲访友,怎能少了水果,今年水果礼盒怎么样呢?

“当下,砂糖橘、耙耙柑、沃柑等柑橘类水果比较热销。这些水果的价格都较往年有所下降,春节前,市场上的礼盒包装也很喜庆。”在菏泽银田农贸城,奇胜腾龙精品水果店负责人孙云霞告诉牡丹晚报全媒体记者,为了迎接节前销售旺季,他们已经提前备足了货物,“今年水果礼盒热销较往年早。去年进入农历腊月二十之后水果礼盒迎来销售高峰,而今年刚进入腊月,水果礼盒走货量就有所增加。”

冬季除了柑橘类水果热销外,就数车厘子了。

紧实且脆甜的果肉,饱满的

汁水瞬间在口腔中迸溅开来,车厘子的美味让它成为冬季水果市场里的“团宠”。最近,一颗颗色泽诱人的车厘子出现在各大商超和水果店的货架上。1月9日,牡丹晚报全媒体记者采访了解到,车厘子均价较去年有所下降,商超、水果店采取不同的方式销售车厘子,引得市民纷纷购买一饱口福。

采访中,牡丹晚报全媒体记者得知,我市售卖的车厘子主要有科迪亚、桑提娜、拉宾斯等品种,口感各有不同。根据水果生产商、品种、个头大小,价位不尽相同。目前,市面上常见的是桑提娜车厘子,这种车厘子口感比较甜,价位适中,比较受欢迎;其

次是拉宾斯,口感比桑提娜果实略硬。

“今年,车厘子的价位整体有所下降,与去年同期相比,一箱降价50—100元不等,且品质、个头很好。”奇胜腾龙精品水果店负责人孙云霞说,今年车厘子降价的主要原因是产地车厘子迎来丰收,果实增产带动了车厘子批发价回落,也拉动了车厘子消费。



搬运水果

春节农产品检测“不打烊”

银田农贸城作为菏泽及周边地市千家万户的“菜篮子”“果盘子”“粮袋子”,关系着百姓舌尖上的食品安全,正所谓小市场,大民生。春节,是农贸市场最忙的时候,农贸城如何确保忙而不乱、忙而有序呢?

位于菏泽银田农贸城的银田农产品检测中心(以下简称农

产品检测中心)是国家发改委支持建设的“全国农产品公共检测服务平台”。当日,牡丹晚报全媒体记者走进农产品检测中心,工作人员正在忙着取样、检测。“春节期间,我们的专职检测员也会跟随进入市场每一批车辆上的农产品进行检测,不合格产品不允许进入市场,并将检测数据实时

公示上传,最大程度保障市民的食品安全。”李博说。

据悉,菏泽银田农贸城大力推行一卡通电子结算追溯系统,采购消费全程体验可追溯,如农产品上游供应源头加工信息、商户信息、交易台账信息等都可查、可追,从而保证了市场供应的食品安全。



农产品检测忙